0
O

¢
Hochschule Bremen \‘ H S B
City University of Applied Sciences x

Die Qual der Wahl -
Uber die Kunst, anspruchs



Eine Multiple-Choice-Aufgabe ist eine Art von Fragestellung, bei der mehrere
Antwortmaoglichkeiten gegeben werden und eine oder mehrere richtige

Antwortoptionen ausgewahlt werden miuissen.



e Gute MC-Aufgaben
Anspruchsvolle MC-Aufgaben




Gute MC-Aufgaben...

...erfullen die Test-Gutekriterien
* Reliabilitat
* Objektivitat
 Validitat

Es soll der Inhalt nicht das

Sprachverstandnis
geprift werden !

Welche Aussage ist zutreffend?

Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam nonumy eirmod tempor invidunt ut labore et
dolore magna aliquyam erat, sed diam voluptua. At vero eos et accusam et justo duo dolores et ea rebum. Stet clita
kasd gubergren, no sea takimata sanctus est Lorem ipsum dolor sit amet. Lorem ipsum dolor sit amet Lorem ipsum
dolor sit amet Lorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor
sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit
amet dolor sit ametLorem ipsum dolor sit amet dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametdolor sit ametLorem
ipsum dolor sit ametdolor sit ametLorem ipsum dolor sit

Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam nonumy eirmod tempor invidunt ut labore et
dolore magna aliquyam erat, sed diam voluptua. At vero eos et accusam et justo duo dolores et ea rebum. Stet clita
kasd gubergren, no sea takimata sanctus est Lorem ipsum dolor sit amet. Lorem ipsum dolor sit amet Lorem ipsum
dolor sit amet Lorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor
sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit
amet dolor sit ametLorem ipsum dolor sit amet dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametdolor sit ametLorem ipsum
dolor sit ametdolor sit ametLorem ipsum dolor sit.

Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam nonumy eirmod tempor invidunt ut labore et
dolore magna aliquyam erat, sed diam voluptua. At vero eos et accusam et justo duo dolores et ea rebum. Stet clita
kasd gubergren, no sea takimata sanctus est Lorem ipsum dolor sit amet. Lorem ipsum dolor sit amet Lorem ipsum
dolor sit amet Lorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor
sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit
amet dolor sit ametLorem ipsum dolor sit amet dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametdolor sit ametLorem ipsum
dolor sit ametdolor sit ametLorem ipsum dolor sit.

Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam nonumy eirmod tempor invidunt ut labore et
dolore magna aliquyam erat, sed diam voluptua. At vero eos et accusam et justo duo dolores et ea rebum. Stet clita
kasd gubergren, no sea takimata sanctus est Lorem ipsum dolor sit amet. Lorem ipsum dolor sit amet Lorem ipsum
dolor sit amet Lorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor
sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametLorem ipsum dolor sit
amet dolor sit ametLorem ipsum dolor sit amet dolor sit ametLorem ipsum dolor sit ametdolor sit ametLorem ipsum
dolor sit ametdolor sit ametLorem ipsum dolor sit.



Gute MC-Aufgaben...

...erfullen die Test-Gutekriterien
* Reliabilitat

* Objektivitat

 Validitat

...sind nicht unnoétig kompliziert formuliert

...enthalten keine versteckten Losungshinweise

* Die richtige Antwort ist die praziseste, ausfuhrlichste,
wissenschaftlichste

Welche der folgenden Aussagen beschreibt am besten das
Konzept der Immunitat im medizinischen Kontext?

eImmunitat ist eine genetische Eigenschaft, die Eltern an
ihre Kinder vererben.

eImmunitat ist ein physiologischer Zustand, bei dem das
Immunsystem eines Organismus die Fahigkeit besitzt,
Krankheitserreger zu erkennen, zu bekampfen und eine
spezifische und effektive Immunantwort zu entwickeln.

eImmunitat ist eine medizinische Behandlung, bei der das
Immunsystem gestarkt wird.

eImmunitat ist ein Zustand, bei dem der Korper gegeniiber
jeglichen Krankheitserregern immun ist.
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Welche der folgenden Aussagen
Gute MC-Aufgaben... beschreibt am besten den Begriff

"Lebensstil"?

...erfillen die Test-Gutekriterien
e Reliabilitat A ¢ Lebensstil bezieht sich ausschlieRlich auf die

materiellen Glter, die eine Person besitzt.

* Objektivitat
 Validitat

e Lebensstil bezieht sich auf die taglichen

Routinen und Gewohnheiten einer Person.
...sind nicht unnoétig kompliziert formuliert

...enthalten keine versteckten Losungshinweise - o
C e Lebensstil ist ausschliellich durch das

. Dl.e richtige A.ntwort ist die praziseste, ausfihrlichste, Einkommen einer Person bestimmt.
wissenschaftlichste

* Die vage formulierte, nicht absolute Antwort ist richtig

e Lebensstil ist eine genetische Veranlagung
und kann nicht geandert werden.



e Gute MC-Aufgaben...

...erfillen die Test-Gutekriterien

* Reliabilitat

* Objektivitat

 Validitat
...sind nicht unnétig kompliziert formuliert --:Si”d si.nnvoII bzw. sinnhaft,
...enthalten keine versteckten Losungshinweise eindeutig und transparent

* Die richtige Antwort ist die praziseste, ausfuhrlichste,
wissenschaftlichste

* Die vage formulierte, nicht absolute Antwort ist richtig

...kdnnen auch ohne die Antwortoptionen beantwortet werden
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" Drei Tipps fur anspruchsvolle Multiple-Choice-Aufgaben

Tipp 1: Tipp 2: Tipp 3:

Antwort +
Begrindung

Reale Szenarien Visuelle Elemente
einsetzen einsetzen




Tipp 1: Reale Szenarien einsetzen

Mit welchem Symbol beginnt eine
Formel immer in Excel?

A KX
°@

Um die ersten zehn Datenzellen in Spalte B
zusammenzufassen, welche der folgenden Formeln
sollten Sie verwenden?

« =SUMME(B1:B10)

e =SUMME(B2:B11)

e =#(B1:B11)

e =(B1+B2+B3+B4+B5...810)

EIREE

10



Tipp 1: Reale Szenarien einsetzen

Was ist die erste Sorge eines
Rettungsdienstmitarbeiters?

¢ Sicherheit der Patienten

e Effiziente Versorgung

e Teamkommunikation

e Medizinische Protokolle

olola]>

Ein Rettungstechniker (RT) traf an der Unfallstelle ein.
Drei Personen waren verletzt. Eine Person hatte
Schiirfwunden und Prellungen, eine zweite stohnte vor
Schmerzen und eine dritte verlor schnell Blut aufgrund
einer Kopfverletzung. Warum hat der RT die
Schadelverletzung als hochste Prioritat fur die Triage
eingestuft?

¢ Es besteht akute Lebensgefahr.

e Es handelt sich um eine potenziell
schwere Verletzung.

C * Die Person benotigt sofortige
medizinische Intervention.

e Die Blutung muss gestoppt werden, um
weiteren Schaden zu verhindern.

olol=]>
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“Tipp 2: Visuelle Elemente einsetzen [> Analysieren, Interpretieren]

Welches Land wird im Jahr 2030 die grofRte

Bevolkerung haben?

olofo]>

China

Indien

Brasilien

Vereinigte Staaten

Was sagt dieser Graph Uber die Weltbevolkerung im
Jahr 2030 voraus?

Durchschnittsalter
in Jahren*

cHINA  INDIEN

III“I “lllllll._ .
W
IIIIlI ||III||I|- ¢

*stand 2010 Queller Queller Uno; L3, Census Bureau

* Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam

* Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam

* Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam

 Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam
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Tipp 2: Visuelle Elemente einsetzen [> Analysieren, Interpretieren]

Was ist/sind die Funktion(en) des
Projektionsmechanismus eines Computers?

¢ Der Projektionsmechanismus ermaglicht es, Bilder
und Videos auf einer groReren Flache darzustellen.

¢ Der Projektionsmechanismus dient dazu, den
Computerbildschirm auf einen externen Monitor
oder Beamer zu Ubertragen.

¢ Mit Hilfe des Projektionsmechanismus kénnen
Dokumente und Prasentationen auf einer
Leinwand oder Wand projiziert werden.

¢ Der Projektionsmechanismus erméglicht es, 3D-
Inhalte raumlich darzustellen.

olofwo]>

Anhand des hier gezeigten
Reparaturflussdiagramms, was sollten
Sie Uberprifen, wenn der Monitor
nicht mehr funktioniert?

Power Supply
Failure

Proceed o

chart,

Copyright 2008 by Selact proper

Premature ™\ Morris Rosenthal valtage on rear of
power ok \fonarbooks.com powar Sl
signal. Try

differsnt power) {nstalled
supply. Y88 ¢/ motherboard >M2

Procesd to oA

Matherboard Check manual

Failure Bower and motherboard

chart. z silkscreen. Connect

Aswllch = e

* Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam
* Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam

* Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam

* Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam
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Tipp 3: Antwort + Begriindung [ analysieren, interpretieren, evaluieren]

Was zeichnet einen erfolgreichen
Unternehmer aus?

e Innovationsfahigkeit

e Risikobereitschaft

e Durchsetzungsvermoégen

e Soziale Kompetenz

olofo]>

Uberpriifen Sie die Finanzdaten dieser drei
Startup-Unternehmen. In welches wiirden
Sie investieren und warum?

® E H | 4l K L M
1 Historical Results Forecast Period

2 i 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

80 Assets

81 Cash 81210 83715 111069 139550 159474 182573 190511 224399 261248
82 Accounts Receivable 5904 6,567 717 7539 8179 8997 9896 10758 11650
83 Inventory 9601 9.825 10531 1,342 15267 19,343 24,191 26894 20772
84 Current Assets 96715 100107 128717 166430 162920 210913 224599 262051 302670
85 Property & Equipment 42350 40145 38602 7,521 45017 51,013 55811 50649 62719
86 Goodwill

87 Total Assets 139065 140252 167,319 195951 207937 261927 260410 321,700 365369
8

89 Liabilities

90 Short Term Debt

91 Accounts Payable 4800 4912 5265 5671 7,061 7,952 8951 9951 11016
92 Current Liabilities 4800 4912 5265 5674 7,061 7,052 8951 9951 1018
93 Long Term Debt 50,000 30,000 30,000 30,000 30,000 30,000 10,000 10,000 10,000
94 Total Liabilties 54800 ug12 35265 35,671 37,061 37,852 18,951 19,951 2016
95 Shareholder's Equity

96 Equity Capital 70000 70,000 70,000 70,000 70,000 70,000 70,000 70,000 70,000
97 Retained Earnings 14,265 35.340 62,053 90280 120876 153974 191459 231749 274373
98 Shareholder's Equity 84265 105340 132053 160280 190876 223,974 261450 301749 344373
99 Total Liabilities & Shareholder's Equi 139065 140252 167319 195951 207937 261927 280410 321700 365389
100

101 Check 0.0000 00000 0.0000 00000 0.0000 00000 00000 00000 00000

102

* Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam

“ * Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam
- ® Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam

* Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam
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Zum Schluss: Eine sehr komplexe MC-Aufgabe

https://www.zhaw.ch/storage/sml/institute-zentren/zid/upload/Teaching-Guide-HPE Multiple-Choice-Aufgaben

OC OERLIKON: AUSZUG AUS DEM GESCHAFTSBERICHT ZUM JAHR 2009

Oerlikon ist 2008 durch das wohl schwierigste Jahr seiner Unternehmensgeschichte gegangen. An allen unseren Markien
sind Machfrage und Umsétze drastisch eingebrochen. Insgesamt ging der Bestellungseingang des Konzems um fast 30
Prozent auf CHF 3 Mrd. zuriick, der Umsatz um fast 40 Prozent auf CHF 2,9 Mrd. Im Bereich Textimaschinen — unserem
groasten Segment — folgte dieser Rickgang auf eine hnlich hohe Umsatzeinbusse im Jahr 2008.

Das Unternehmen reagiert auf den Abschwung mit weiteren Restrukturierungen sowie der kompromisslozen Umsetzung
der vereinbarten Massnahmen zur Kostensenkung und Liguiditatssicherung. 2009 wurden bereits rund CHF 240 Mio.

an wiederkehrenden Kosteneinsparungen erzielt. Dazu wurden im Jahr 2009 Restrukturierungskosten von CHF 107 Mio
gebucht. Fir 2010 sind noch einmal Restrukturierungskosten von bis zu CHF 70 Mio. vorgesehen. Ab 2012 sallen die
jahrlichen Einsparungen bei bis zu CHF 400 Mio. liegen. Dank der Massnahmen zur Liguiditatsverbesserung konnten wir
das Nettoumnlaufvermogen 2009 um dber CHF 300 Mio. senken. Im Zuge der Restrukturierung war es unvermeidlich,
}in= 2009 von dber 2500 Mitarbeitenden zu trennen. Uber 1100 Mitarbeitende haben 2009 durch Untemehmensverkaufe
den Konzern verlassen. Die noch in Planung befindlichen Massnahmen sehen einen weiteren Arbeitsplatzabbau von zirka
1700 Stellen vor.

Dias Geschaftsjahr 2009 war gepragt von der schwersten globalen Wirtschaftskrize der letzten Jahrzehnte. Der Zusam-
menbruch der Finanzmaérkte, der im September 2008 mit der Insolvenz der Investmentbank Lehman Brothers seinen
Anfang nahm, léste eine weltweite Rezession aus, die vor allem im ersten Halbjahr 2009 massive Auswirkungen auf die
weltweite Wirtschaft hatte. Die daraus resultierende geschwachte Marktnachfrage fihrt in Verbindung mit erschwerten
Finanzierungen in der Industrie zu einem einmaligen Investitionsstopp in nahezu allen Branchen, in denen der Cerlikon
Konzern tatig ist. Wie Oerlikon auch, haben daniiber hinaus Kunden die Situation zu einem Abbau ihrer Lager genutzt.
Das schwéchte die Aufiragseingange zusatzlich. Wihrend etwa der weltweite Absatz der Automobilindustrie 2009 nur
um rund drei Prozent zunickging, brach die Produktion von Fahrzeugen um dber 15 Prozent ein.

Als Konsequenz war auch der Oerlikon Konzern von stark ricklaufigen Geschéaftsvolumina betroffen: Der Bestellungs-
eingang fiel um 28,8 Prozent von CHF 4,2 Mrd. 2008 auf CHF 3.0 Mrd. 2009. Der Bestellungsbestand emsichte zum
Stichgang 31. Dezember 2009 einen Wert von CHF 1,0 Mrd. Marjahr: CHF 1,1 Mrd.). Der Umsatz ging um 37,9 Prozent
von CHF 4,6 Mrd. 2008 auf CHF 2,9 Mrd. 2009 zurick.

Wesentliche 2009 2008
Elgenkapital-Randita —114% -38%
Gesamitkaplial- Rendite -12% -T%
Antagadeckung Il 46% 127T%
HElganfinanzierungsgrad 12% 20%
Liquiditat 2 % 152%
Liquiditat 3 52% 157%

1810.pdf


https://www.zhaw.ch/storage/sml/institute-zentren/zid/upload/Teaching-Guide-HPE_Multiple-Choice-Aufgaben_1810.pdf

KONSOLIDIERTE ERFOLGSRECHNUNG OC OERLIKON (2008 -2009)

Stamm

Zum Schluss: Eine sehr komplexe MC-Aufgabe

KONSOLIDIERTE BILANZ OC OERLIKON PER 31. DEZEMBER 2009

Aktiven

. i
.o
in CHF Mio. Anmedeungen
p— —
Umsatz Waren
Umsatz Serviceleistungsn
Umsatz
Kasten der verkaufien Produks
Bruttogewinn
Warketing und Vertried
Forschung und Entwicklung
Administration
Werimindenungsaufward (mpaiment] auf Gaodwil 2
Restrudunerungsaufwandungen 3
‘Sanstiger Erfrag 2
Sanstiger Aufwand 2
Betriebsergebnis (EBIT)
Fnanzerirag 4
Fnanzaufwand 4
Ergebnis ver Steuern (EBT)
ragssteuem 5
Ergebnis aus fortgefilhrien Aktivititen
Erpenis aus nicht fortgefuhrien Aktivitaten 2 104 198
-s02 422
Zurechenbar aul:
Kanzemaktiondre 582 —azs
Winderheitsaitionara - 3
Erabis pro Namenaklia in CHF a 4818 3333
Verwéssertas Ergebnis pro Namenaktie in CHF [ -46.18 3313
bris pro Namenakfis fortgefiinrts Aklivitaten urverwissert in CHF [ 1768
bris pro Namenakiia fortgafiinrta Akfivitaten venwassert in CHF & —i7.60
bris pro Namenakiis nicht forlgafiivte Akinitdten unverwiissert in CHE a 1544
rpebnis pro Namenakdie nicht fortgaftirte Akdhititen verwéssert in CHF [ —1B.44

in CHF Mia. Anrmerkungen 200
Flikssige Mitel 7 3
Kurzfristige Finanzanlagen und darvative Finanzinstrumante a8 1
Forderungen aus Lisferungen und Leistungen a 4%
Ubrige Forderungen a =
Fordenungen aus Ertragsstevem 1
\oréte
aldiveFee  Stamm  KONSOLIDIERTE BILANZ OC OERLIKON PER 31. DEZEMBER 2009
Zur Verdus .
—_ Passiven
Umlaufve 2000
— —
Darlshan u Werbindlchkatten aus Liferungen und Lastungen e
- Kurztistioa F und 2043
Langfristige Uorige iarhistige Verbirdlichkeiten
Sachanlag Passive Fechnungsabgrenzungen 232
. Kurzhisiiga Anzahlungen von Kunden a8
Immateriell Kurzitstige Ertragssteuerverbindichiiten a8
Vorsorgatit Kurziistiga Versorgeriichstelungen a 18
B Ubrige kurzistips Rackstallurgen & 207
Latents 54 Verbindiichkiten in Verbindung mit zur Veriussenung pehalisnen
Vemmgenswerten 22 i1
Anlageve Kurafristiges Fromakapital T
& Langfistigs Finaravertindichiceren i
Total Akt Langfristige Arzahlungen von Kunden
Langrislige Versorgerlckstalungen 3 )
Latenta Steerschuiden 5 25
Ubrige langfrstige Rickstallungen i )
Langtristiges Fremdkapital 731
Total Fremdkapital )
Aienkaptial 288
Bastand an cigenen Akfion =)
Korzemresarven 52
die 483
Antala von Minderhaitsakiindren a7
Eigenkapital 520
Total Passiven aaa2
* Die Keassitzenurg s k per 31 Doz £1A8 1. Nach Abschiuss der Umsstaung der Refinancis

versinioanng srfdgt sine Rlck;

GELDFLUSSRECHNUNG OC OERLIKON (2008-2008)

D e
¥ Omwember 3 Dusmir
pormerurgen 2000
—
Korzamergebris e 22
Stoverainerd (+)/ Srouereriag (1 5 &1
Znsa.fward (+] Zrseriag ) Finanzvetindichbeten und Abrdarshen 02 5
AozchrabLrgen au Sachanisgen 1 173 25
Poschraungen alf immaterill Arisgen 12 E )
Wartberchiig.ngen (impeimert) auf Sacheriagen 1 i 1
Wattberichligungen (mpaimrent) auf rmaterile Arlagen 12 ) 0
Blcng (s} Autsung ¢ von diigen licksiellurgan 18 45 101
Zunafima )/ Aonahime ) von Vorsorgericietalungan ) )
Verkiste () / Gownne () aus Verkaud ven AnSgeuermog = -
i s Veskew von nicht lorgaflrten Aiviaien / zur VerBusserun
ceateren Varmoges -
Bezatto Steuem B
Sorsfoerrichi x Aufverd [ ey i} ]
=F s
vermigens o2 an
PorahrT (+)/ Zunahens (-) Forderungen | adive Abgreraungan i 178
Bonahme ]/ Zunahime ) Verrsie ) -
Zunefrma()/ Aonabime -} ertindichkeiten / passive Aogrera.ngen rd
Riskctolungoertrauch am
Zursme (+ / Abnahene (1) Aruahiungen von Kunden i 105
Nicht geldursame Verdderung NUY aus Hedge Accouniing -2 i}
(Gelduss aLs Vranderung Netlouriauhermagen 82 T
Geldfiuss aus Geschaftstatiokeit ) 123
Kaufven Saneriagen, i o 8
Kauf von rrerataricl Aniagen 2 = E7)
Verkauf vor, icht fortgatiten AKGistan / ur Veraussenung gefalteren
Vermesge i "
Kauf von Franzan E -
Verkaut vor,Finanzaniagen - z
Zabumgen s Verkeu! von imrmasilen riagen El 1
Rliskasriung ven Adtiderichen -
et (3 Vorkaul s von Wartscredten s
Aicuisition von Gruppengesslschafian =
Zaumgen s Verkau! von Sachariagen ] 2r
Erhaane Znsan El ]
Geldfiuss aus Investitionstatigkeit -8 300
Gesirrausschiungen Z
Kauf siganer Artien 11
Verkauf eigerar Acten [
Aufnatim von Finanz.erbingichiatan ]
Fikzaring ven Frempverindicreten 25
Bazata Zingen 52
Geldifiuss aus Finansisrungetatigkait 116
Wahnrgesinfuss af fissige Mitel ] =0
Zunahma (+) / Abnahmo (- fidssiger Mittal 38 1
Fissige Wite per Pericdenariang 7 5 e
Fissge Wi per Paicdnends 7 £ a5
Zunahma (+) / Abnahmo (-) ssiger Mittal o1

https://www.zhaw.ch/storage/sml/institute-zentren/zid/upload/Teaching-Guide-HPE Multiple-Choice-Aufgaben 1810.pdf
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https://www.zhaw.ch/storage/sml/institute-zentren/zid/upload/Teaching-Guide-HPE_Multiple-Choice-Aufgaben_1810.pdf

Zum Schluss: Eine sehr komplexe MC-Aufgabe

Frage 1

Antworten

Frage 2

Frage 3

Welche der folgenden Aussagen zur finanziellen Lage von OC QOerlikon ist nicht korrekt? (1 Punkt)

Die schlechte finanzielle Lage von OC Oerlikon zeigt sich unter anderen in ...

O den negativen Renditen.

O der Verringerung des Eigenkapitals.
B den gesunkenen Vorraten.

O der Negativitat des EBIT.

O der Verringerung der Bilanzsumme.

Bestimmen Sie bei den folgenden Aussagen, ob sie richtig oder falsch sind.
(total 2 Punkte, Bewertung: 4 richtig = 2 Punkte; 3 richtig = 2 Punkte; 2 oder weniger richtig = 0 Punkte)

Der Eigenfinanzierungsgrad wurde 2009 kleiner, weil u.a. das Gesamtkapital kleiner wurde.

Der Eigenfinanzierungsgrad veranderte sich 2009 gegentber 2008, weil EK durch FK substituiert wurde.
Der Eigenfinanzierungsgrad sank, weil das Geschéaftsjanr 2009 mit Verlusten abgeschlossen wurde.

Der Eigenfinanzierungsgrad 2008 wére flr eine nicht kotierte AG in jedem Fall ausreichend.

Om0OO>»
ECOEE~N

Bestimmen Sie bei den folgenden Aussagen, ob sie richtig oder falsch sind.
(total 2 Punkte, Bewertung: 4 richtig = 2 Punkte; 3 richtig = 2 Punkte; 2 oder weniger richtig = O Punkie)

Die Geldflussrechnung liefert eine Erklarung fur die Verschlechterung des Eigenfinanzierungsgrads.

Im Jahr 2008 mussten zur Finanzierung von Investitionen Kredite aufgenommen werden.
Der operative Cashflow reichte 2009 aus, um die Zinsen und Finanzverbindlichkeiten zurlickzuzahlen.

OEOmE>
ECOEO™

https://www.zhaw.ch/storage/sml/institute-zentren/zid/upload/Teaching-Guide-HPE Multiple-Choice-Aufgaben 1810.pdf

Die Aufnahme von kir. Finanzverbindlichkeiten fuhrte im Jahr 2009 zu einem negativen Financing Cash Flow.


https://www.zhaw.ch/storage/sml/institute-zentren/zid/upload/Teaching-Guide-HPE_Multiple-Choice-Aufgaben_1810.pdf

Gute und anspruchsvolle MC-Fragen zu erstellen braucht (viel) Zeit!
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um Nach- und Weiterlesen

Writing higher order multiple choice questions by Cynthia J. Brame:
https://cft.vanderbilt.edu/writing-higher-order-multiple-choice-questions/

Writing Good Multiple Choice Test questions by Cynthia J. Brame:
https://cft.vanderbilt.edu/guides-sub-pages/writing-good-multiple-choice-test-questions/

Writing Multiple Choice Questions For Higher Order Thinking by Connie Malamed:
https://theelearningcoach.com/elearning design/higher-order-multiple-choice-questions/

10 Rules For Writing Multiple Choice Questions by Connie Malamed:
https://theelearningcoach.com/elearning design/rules-for-multiple-choice-questions/

Hinweise Multiple-Choice-Tests erstellen, Praxistipps fiir Autoren:
https://www.multiple-choice-tests.de/multiple-choice-fragen-erstellen.php
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https://theelearningcoach.com/elearning_design/higher-order-multiple-choice-questions/
https://theelearningcoach.com/elearning_design/rules-for-multiple-choice-questions/
https://www.multiple-choice-tests.de/multiple-choice-fragen-erstellen.php
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